

垃圾收集点成了垃圾堆 怎一个脏乱了得

菏泽一小区门口垃圾收集点近10天未处理,垃圾成堆,散发异味,影响周边居民生活



本报菏泽3月24日讯(记者 赵念东) “一出小区就是一堆垃圾,谁看了不堵心?”24日上午,三希堂小区业主吴女士拨打本报热线电话反映,距离其小区门口10余米的路北侧垃圾堆放点,以往每隔2天便会有人清理,如今已过去近10天却迟迟不见人处理,天气渐热,垃圾散发异味,影响周边居民生活。堆放的垃圾到底由谁清理?小区物业与所属办事处各执一词。

24日上午,记者来到三希堂小区,在距离该小区门口10余米的路北侧看到了吴女士所说的垃圾堆。该垃圾堆长约10余米,宽约6米,堆积垃圾约有1米高,以生活垃圾为主。由于天气渐热,垃圾堆不时有苍蝇

飞在上方,并传来阵阵异味。在垃圾堆中央,放置着一中型铁质垃圾箱,因为堆放的垃圾太多,已基本将其掩埋,而在垃圾堆的一旁,竖立着一张写有“垃圾收集点”的警示牌,但未注明立牌单位。

“以前,每隔两三天都会有人清理堆放在此处的垃圾,而如今已过去近10天,却不见人处理。”吴女士说。

家住附近的张先生告诉记者,堆放在此处的垃圾定期会有人前来清理,后来一次垃圾车在将装满垃圾的垃圾箱吊起来时,垃圾箱突然破损而无法拉出,一直耽搁至今。“既然上面写有垃圾垃圾收集点,附近的村民、小区中的居民以及一旁的学校也会把垃圾堆放在此处。”他说,按照以往,堆放在该处的垃圾3天左右便满了。

随后,记者采访了三希堂



堆放在此的垃圾,由于长时间未清理,已经成堆。 本报记者 赵念东 摄

小区物业赵姓负责人,他表示,小区外堆放的垃圾不是小区业主倾倒,“我们小区每年向环卫处缴纳费用,小区内的垃圾每天都由他们运走并处理。”他说,既然小区内有垃圾箱,业主便没有必要舍近求远将垃圾带出小区倾倒。

记者又联系到开发区岳程办事处,其相关负责人称,记者所反映的垃圾堆不在他们管理范围之内,应由三希堂小区负责。“我们将与辖区社区结合,免费为他们处理一次,从此该处不准再堆放垃圾。”该负责人说。

建筑垃圾堵门 附近居民堵心

□市民反映,康庄路13巷内,两堆建筑垃圾多年无人清理,影响出行

□东城办事处:立即去清理,预计25日上午即可清理干净

本报菏泽3月24日讯(记者 杨双媛) 24日,市民刘先生拨打本报热线反映,康庄路与青年路交叉口路西北侧的康庄路13巷内有两大堆建筑垃圾,好几年都无人清理,影响大家出行。24日下午,记者联系到东城办事处,办事处了解情况后立即安排了清运人员,预计25日上午即可可打扫干净。

“我们巷子内的这两堆建筑垃圾已经好几年没人清理了。”24日,记者接到刘先生电话后来到现场看到,这两大堆的建筑垃圾足有三四个平方米,除了石块、砂土以外,还堆积着一些生活垃圾,巷内二分之一的道路都被占据了。刘先生告诉记者,这些

建筑垃圾已经存在好几年了,一直没人清理,巷子里的道路本来就不宽,现在连汽车都无法通过了。

除了影响出行以外,居民乔女士还认为建筑垃圾长期堆放在巷子内也存在一定安全隐患,“经常有小孩子跑到垃圾堆附近玩儿,结果一不小心把手给弄伤了,而且如果巷子内谁家万一发生火灾,垃圾堵住路,消防车也进不来。”乔女士担忧地告诉记者。

这两堆垃圾应该怎么处理,着实让附近居民很伤脑筋。“但建筑垃圾又不能倒进垃圾箱里,不知道该怎么办。”环卫工人张女士告诉记者,她每天都去打扫卫生,但



巷子内堆放的建筑垃圾。 本报记者 杨双媛 摄

只能清扫掉生活垃圾,建筑垃圾就无能为力了。

24日下午,记者联系到菏泽市牡丹区东城办事处相关负责人,该负责人告诉记者,这个地方一直没被清理

是因为归属不太明确。了解此事后,办事处第一时间派人去现场查看,当即联系清运工作人员,立刻去清理垃圾,“预计25日上午即可清理干净。”

菏泽八成结核病患者来自农村

专家提醒,勤洗手、多通风、强身健体可有效预防肺结核

本报菏泽3月24日讯(记者 李德领 袁文卿) 24日是第20个世界防治结核病日,今年的主题为“你我共同参与 依法防控结核 发现、治疗并治愈每一位患者。”据菏泽市疾控中心结核病防控科科长陈秀英介绍,目前菏泽有八成结核病患者来自农村,“虽然菏泽地区的结核病发病率呈逐年下降趋势,但形式依然严峻。”专家提醒市民,勤洗手、多通风、强身健体可以有效预防肺结核,而咳嗽、咯痰2周以上,应及时到医院诊治。

据陈秀英介绍,结核病是由结核分支杆菌引起的一种慢性呼吸道传染病,俗称“痨病”,是我国发病、死亡人数最多的重大传染病之一。如果不能及时、彻底治疗,会严重威胁健康,甚至危及生命,还有可能传染家人和朋友。

“肺结核主要通过咳嗽、打喷嚏传播。传染性肺结核病人咳嗽、打喷嚏或者大声说话时喷出的飞沫中带有结核菌,会传播他人。肺结核病人如果把痰吐在地上,痰液干燥后,结核杆菌与尘埃混在一起飞扬在空气中,被健康人吸入肺内也可引起传染。”陈秀英说,肺结核属于呼吸道传染病,勤洗手、多通风可以降低与结核菌的接触几率,强身健体可以增强身体抵抗力,降低感染结核菌和患结核病风险。咳嗽喷嚏掩口鼻,不随地吐痰可以减少肺结核的传播。不随地吐痰,养成良好的卫生习惯。肺结核病人在公共场所要佩戴口罩,咳嗽、打喷嚏时用手帕或纸巾掩住口鼻,避免近距离面对他人大声说话。

同时,陈秀英提醒市民,连续咳嗽咯痰2周或者痰中带血



菏泽市疾控中心工作人员走上街头宣传防治结核病知识。 本报记者 袁文卿 摄

丝,应怀疑得了肺结核,并及时到结核病防治机构或结核病定点医院就诊。只要坚持非凡治疗,绝大多数肺结核是可以治愈的。一旦确诊为肺结核,要规

范服药6-8个月,不能间断或擅自停药。否则,极易复发,甚至引发耐药。一旦变成耐药肺结核,治疗难度加大,时间长达2年,费用是普通结核的数倍。

3月肉蛋菜价格持续走低

本报记者 董梦婕

3月份以来,肉蛋菜价格持续回落,菏泽市生活必需品监测系统统计数据显示,3月份第二周,菏泽市生活必需品市场总体运行平稳,猪肉、蔬菜价格持续走低,鸡蛋价格已跌破4元关口。

鸡蛋价格跌破4元

春节过后,菏泽市场鸡蛋价格持续下降。据菏泽市生活必需品监测系统显示,3月7日-13日的市场鸡蛋平均价格为7.68元/公斤,比上周的8.46元/公斤下降9.22%。比上月同期9.08元/公斤下降15.42%,比去年同期7.84元/公斤下降2.04%,跌破4元关口。

据分析,市场鸡蛋价格下降的主要原因是市场需求量减少,拉动了鸡蛋价格下降。另外,饲料的成本下降,也给鸡蛋价格一定的下降空间。2015年以来,饲料原材料豆粕价格持续下降,3月8日,菏泽全市豆粕平均价格为3.54元/公斤,比去年同期4.16元/公斤下降14.90%。

菏泽市商务局市场运行科工作人员表示,预计3月中旬以后,随着企业陆续开工、学校相继开学,市场需求量会逐步增加,存蛋量也会被进一步消化,清明节前后鸡蛋价格将会有所回升。

猪肉价格持续低迷

春节过后,菏泽生猪出栏价格持续低迷,9日全市生猪平均价格为11.78元/公斤,周环比下降4.14%,月环比下降5.46%。受此影响,菏泽市场上五花肉降至18元/公斤,精瘦肉降至24元/公斤。

业内人士分析,生猪价格下降因为春节前是猪肉消费高峰期,养殖户普遍预期春节后猪价将下跌,赶在春节前集中出栏生猪,导致市场供应增多,生猪价格持续低迷。而每年春节过后的3月份到4月份是猪肉消费淡季,需求减弱导致价格下降。由于生猪市场供大于求的状况短期内未现缓解,预计短期内生猪价格仍将低位运行。

蔬菜价格继续回落

重点监测的28种蔬菜周均价每公斤4.25元,环比跌6.8%,连续第二周下跌,跌幅较上周增4.7个百分点,同比低3.2%。分品种看,20种蔬菜价格下跌,8种上涨,其中,菠菜、西葫芦、油菜、黄瓜和茄子跌幅较大,环比分别跌21.1%、20.4%、17.6%、16.5%和15.7%;韭菜、青椒、莴笋、菜花和西红柿分别跌13.5%、12.8%、10.8%、10.5%和10.2%,其余价格下跌品种价格跌幅在10%以内;南瓜环比涨8.6%,其余价格上涨品种涨幅在5%以内。

业内人士分析,随着各地蔬菜产量将继续增加,鲜菜品种将持续增加上市量,蔬菜的价格很难出现大的增幅。与此同时,近几年各地加快推进“菜篮子”工程,上了很多蔬菜大棚,这些大棚的出现,将进一步稳定蔬菜市场大局上的震动。但今年气温与去年同期相比偏高,蔬菜供应量相对增加,未来一段时间,菏泽市蔬菜市场总体呈现小幅回落态势。